

25 新州晚報

2008年7月24日 星期四

国际新闻



冒充医生

塞尔维亚官员拉西姆·利亚伊奇22日 介绍说,塞当局此次抓获卡拉季奇也存在意 外因素。当时,当局正在全力搜捕的不是 他,而是同样为头号通缉犯的波黑塞军前总 司今拉特科,姆拉油奇。

利亚伊奇说,当局21日晚抓获卡拉季

奇时,他正在变 换藏身地址 "(塞尔维亚所承 受的)国际压力 主要是抓捕姆拉 迪奇,很少人会 期望能够抓住卡 伪装高超

利亚伊奇说,逃亡期

间,卡拉季奇一改往日蓬松灰发的招牌形象, 变身为一家私人诊所的替代医学专家,以"德 拉甘·达比奇"的化名安静地生活在贝尔格莱 德市中心。

利亚伊奇出示的一张照片中,卡拉季奇 略显瘦削,满脸蓄起长长的白胡子,头发也 花白,戴上一副深度眼镜后,与原来形象迥

"这一伪装形象非常能让人信服,"利 亚伊奇说,"甚至连房东都不知道他的真 实身份。

波黑塞族共和国前领导 人拉多万·卡拉季奇在塞尔 维亚境内被捕。就他逃亡近 13年中的行踪以及被捕时状 况等媒体追踪焦点,塞尔维 亚官员22日作了部分描述。

令外界意外的是,卡拉 季奇并未藏身边远地区,而 是生活在塞尔维亚政府眼皮 底下。凭借高超的伪装技 术,卡拉季奇一段时间以来 以医生身份生活在贝尔格莱 德市中心,用化名发表过文 章,甚至在公众场合发表过 演讲。

投稿写作

更让人不可 思议的是,官方公 布的信息显示,卡 拉季奇在贝尔格

莱德逃亡期间,以"德拉甘·达比奇"为化名, 就职于一家私人诊所。

"达比奇"的身份被拆穿后,让一些"达 比奇"的熟人感到震惊。他们说,"达比奇" 能自由地在市内各地行动。他不仅向杂志 供稿,还出席过大型活动,当着数百人的面 就精神科专业问题演讲。

"达比奇"曾在《健康生活》杂志上发表 过系列文章。杂志编辑戈兰·科伊奇22日回

忆说:"他是个好人,举止得体,挺风趣。" 科伊奇与"达比奇"见过几次面,认为他 在精神病学方面的知识丰富。因"达比奇" 自称学历被妻子留在了美国,使科伊奇对他

演讲出名

的医生身份和精神病学专家的身份产生过 一丝怀疑,但科伊奇从未想到过他竟是遭受 诵缉的战犯嫌疑人。

"我无法相信那是他,"科伊奇说,"他能 在市中心自由活动。我们谈了不少关于家 庭生活的事。当发现自己认识的人是卡拉 季奇且那人被抓了后,我很难过。

一位不愿公开姓名的女士对B92电视台 说,"达比奇"总在市中心散步,她在市中心 和"达比奇"喝过几次茶。

据这位女士介绍,"达比奇"没有波黑口 音,自称是贝尔格莱德人。

另一位消息人士说:"他演讲特别精彩, 我参加的那次吸引了200人到400人。

"我们根本不可能知道这个人居然是卡 拉季奇,"科伊奇说,"这个世界上没有一个 小说家能冒出如此超乎情理的主意。

卡拉季奇的未来在哪里?

依照塞尔维亚的司法程序,卡拉季奇最 快可在本周末被引渡到位于荷兰海牙的前南 刑庭受审。部分法律专家和前南刑庭总检察 长塞尔日·布拉默茨说,预计司法人员会在本 案审理过程中避免出现马拉松式审判。

如果引渡计划顺利,那么卡拉季奇不久 后将被关押到海牙一处联合国拘留中心,那 里还关押着另外37名遭前南刑庭指控的战 犯嫌疑人

届时,卡拉季奇可能住进曾关押过前南 斯拉夫联盟共和国总统斯洛博丹·米洛舍维 奇的牢房,不仅有机会与曾经的政治盟友相 见,还可能"遭遇"先前的政治敌手,比如波黑 穆斯林将军拉西姆·德利奇,后者面临谋杀、 残酷对待以及强奸波黑塞族人及克罗地亚族 人等指控

美联社说,关押前南刑庭战犯嫌疑人的 是长5米、宽3米的牢房,内设厕所、淋浴设 施、洗手盆和桌椅等。在押者可以收看多语 种电台节目,还可接受艺术、语言和科学等课 程培训。对于昔日战场上的死对头来说,如 今已经身陷囹圄的他们恐怕只能够靠乒乓球 和国际象棋一较雌雄了。

新华社供本报特稿

"他演讲特别 精彩,我参加的那 次吸引了200人到 400

"我们根本

不可能知道这

个人居然是卡拉季奇。



"我无法相信 那是他,他能在市 中心自由活动。